



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

### 關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢博彩監察協調局、文化局及文化發展基金的意見，本局就立法會 2025 年 8 月 14 日第 764/E630/VII/GPAL/2025 號公函轉來施家倫議員於 2025 年 8 月 8 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 8 月 15 日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府高度重視挖掘中小企業潛能，鼓勵綜合旅遊休閒企業加強與中小企業聯動發展。例如，本局自 2016 年起持續支持商會與六家綜合旅遊休閒企業合作推出“本地中小企採購合作計劃”，通過定期舉辦本地供應商企業採購對接活動，推動旅遊休閒企業向本地中小企業採購。今年更進一步推動休企與科技企業合作，其中有休企舉辦產學研反向商業配對，並加強休企就營運場景技術需求與科企對接，引導更多科研成果在實際場景中轉化。

就片區活化方面，特區政府成立了跨範疇工作組，由經濟財政司統籌、協調及主導項目推進，澳門地區社團和六大綜合旅遊休閒企業參與。將在檢視過往推動片區開發工作的基礎上，根據各片區的歷史發展特色，有序按照規劃的社區定位推進不同項目，並強化相關片區之間的協同發展。同時，計劃將六大片區打造成各具特色的商圈，優化營商環境，為社區增添文旅特色及休閒新體驗，吸引更多居民和旅客入區遊覽消費，促進地區經濟持續發展，讓不同行業的中小企業共同受惠。

文化局則表示，積極配合澳門特區政府的片區活化工作，包括於媽閣塘片區舉辦“hush! 沙灘音樂會”延伸活動，並透過“hush! 市集”和“hush! 品牌聯乘”計劃公開徵集本澳企業和藝術文創單位參與攤位營運，發掘更多具潛力的中小企業，向海內外的觀眾推廣本澳品牌。同時，於澳門文化中心廣場舉行“澳門國際兒童藝術節”的《MICAF 童樂日》藝術嘉年華，透過設置美食攤位支持本澳具潛力的中小餐飲企業，吸引居民及旅客前來消費並認識本澳餐飲品牌。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

文化發展基金亦於2024年推出“歷史片區活化資助計劃”，支持中小企業配合六大片區的定位，在獲得負責開發該片區的綜合旅遊休閒企業推薦下，經營具有鮮明特色、活躍片區氛圍的商業項目。該資助計劃還設有獎勵機制，對經營期內有助推動歷史片區發展的項目給予支持。資助計劃共收到18個申請，當中14個項目獲批資助。

關於評估非博彩投資成效方面，博彩監察協調局持續協調相關政府部門與幸運博彩承批公司更好合作，落實非博彩項目的投資承諾，當中包括監察承批公司履行支持本地中小企業及本地產業多元發展方面的社會責任。此外，特區政府會密切關注非博彩投資的執行情況，適時對投資計劃的審批及監測進行梳理和優化。

局長  
邱潤華